

2023·1·11 星期三

新闻热线 15504501528

有的已经“失联”几十年

被“遗忘”的骨灰盒 如何安置?

生活报讯(记者赵政府)“因寄存处容量有限,呼兰区第一殡仪馆将对多年未交费的骨灰盒暂按无人认领处理。”近日,哈尔滨市呼兰区民政局发布一则公告。呼兰区第一殡仪馆骨灰寄存空间紧张并非个例,且问题由来已久,哈尔滨所有国有能寄存骨灰的殡仪馆都存在同样的情况,由于没有明确规定,这些无主骨灰盒处理起来成了一大难题。

呼兰发公告:多年未交费按无主处理

4日,呼兰区民政局发布公告称:呼兰区第一殡仪馆有大量多年未交费骨灰盒占用寄存处,因寄存处容量有限,现已严重影响到日常管理且无法满足新增寄存需求。按照相关规定,将对多年未交费骨灰盒暂按无人认领处理,移至区第二殡仪馆临时存放点。有办理交费的市民请尽快到区第一殡仪馆办理交费手续。

记者从呼兰区第一殡

“失联”现象普遍 最长四五十年未交费

“由于寄存场地有限,多年未解决,目前只接受在本馆火化的骨灰寄存。”据工作人员介绍,建于1964年的哈平路殡仪馆,是哈尔滨市第一个国家一级殡仪馆,现两幢寄存楼和一幢平房作为寄存室,总寄存面积约3000平方米,最多可存放骨灰10万盒,如今也已满负荷运行。3年前,这个殡仪馆把超过20年未交费的4000多个无主骨灰盒“下架”,搬

各殡仪馆累计无主骨灰盒超2万

什么样的骨灰盒算无主呢?按照规定,骨灰寄存一次交费最长可寄存5年,到期后需主动续费,逾期半年不办续存手续的,将被视“为无主骨灰盒”。

生活报记者了解到,目前,哈市市属可以提供骨灰寄存服务的殡仪馆共有5家,分别为哈平路殡仪馆、向阳山革命公墓、松北殡仪服务中心、平房殡仪服务中心、天河园殡仪馆。呼兰、阿城、双城还有区属的殡仪馆。采访中记者发现,成立越早的殡仪馆无主骨灰盒占比越高,平均超10%,市属加各区

本报讯

记者赵政府

“失联”现象普遍,最长四五十年未交费

记者赵政府

“失联”现象普遍,最长四五十年未交费